
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 665
van PAUL CORDY
datum: 16 juni 2017

aan PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

Masteropleiding ingenieur  -  Vrijstelling voor beschikbaarheid op de arbeidsmarkt

Over het tekort aan ingenieurs op de arbeidsmarkt werden al tal van vragen gesteld, 
zowel aan de minister voor onderwijs als aan de minister van werk. Dit bewijst dat deze 
problematiek leeft én tegelijk prangend is. Omdat iedereen hiervan al omstandig op de 
hoogte is, zal ik het hele kader niet opnieuw schetsen.

Ik focus even op een deelaspect. Het blijkt dat, als gevolg van dit nijpend tekort aan 
ingenieurs, het mogelijk is dat werkzoekenden een masteropleiding tot ingenieur volgen 
met vrijstelling voor beschikbaarheid op de arbeidsmarkt.

1. Hoeveel werkzoekenden volgen een masteropleiding tot ingenieur met vrijstelling 
voor beschikbaarheid op de arbeidsmarkt?

2. Hoe is dit cijfer de voorbije vijf jaar geëvolueerd?

3. Wordt deze mogelijkheid actief gepromoot?



PHILIPPE MUYTERS
VLAAMS MINISTER VAN WERK, ECONOMIE, INNOVATIE EN SPORT

ANTWOORD 
op vraag nr. 665 van 16 juni 2017
van PAUL VAN MIERT

1-2.Vlaanderen is pas sinds 2017 bevoegd voor het toekennen van vrijstellingen. 
Daarvoor was het RVA.

Over de evolutie van de voorbije vijf jaar kunnen we geen informatie geven 
aangezien RVA de cijfers rond vrijstelling  rapporteerde op het niveau van het type 
opleiding en niet op het niveau van de opleiding zelf.

3. Er wordt momenteel geen specifieke promotie gevoerd voor het volgen van een 
masteropleiding tot ingenieur met vrijstelling van beschikbaarheid. 
Wel staat er op de website www.vdab.be/vrijstellingen uitgebreide informatie over 
het volgen van studies, opleiding of stage met vrijstelling van beschikbaarheid. Het 
hoger onderwijs – richting knelpuntberoepen komt daar in ook aan bod, op die 
manier wordt er onrechtstreeks wel promotie gevoerd .

In april jl. werd door de Raad van Bestuur van VDAB een proefproject goedgekeurd 
waar VDAB i.s.m. 5 universiteiten via modules voorzien in een postgraduaat 
innoverend ondernemen voor werkloze ingenieurs. Dit project staat open voor 
werkzoekende ingenieurs met een masterdiploma die meer dan 1 jaar werkloos zijn. 
Geïnteresseerde kandidaten zullen gescreend worden om via een 12-16 wekende 
durende opleiding en coaching opgeleid te worden. Afhankelijk van de noden van de 
betrokken kandidaat krijgt deze 1 of 2 dagen opleiding per week binnen de 
universiteit en zullen de resterende dagen ingevuld worden met projectstages in een 
bedrijf. Er is plaats voor 10 à 12 werkzoekenden en de start is voorzien voor de 
periode september – oktober 2017. 

BIJLAGEN 

1. Flyer activatieproject ingenieurs_def
2. Flyer WINWINproject ingenieurs bedrijven_def

http://www.vdab.be/vrijstellingen

